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Horské louky, hluboké lesy, vodopády, skalní vyhlídky. 

Drsná i půvabná, taková je zdejší příroda.                       .

Vrbno pod Pradědem, jak už název napovídá, leží neda-

leko nejvyšší hory Hrubého Jeseníku Pradědu. Údolí, 

kterým prochází hranice Chráněné krajinné oblasti 

Jeseníky, je jako stvořené k aktivnímu odpočinku, ze-

jména turistice.                                                                 .

Město vzniklo na soutoku tří řek: Bílé, Střední a Černé 

Opavy. Dříve jedno z největších průmyslových center 

na Moravě je dnes poklidným horským městečkem, 

jehož kořeny sahají až do 13. století. Nabízí nádech 

historie v podobě dochovaných památek, sklářských 

a textilních tradic.                                                             .

Vrbno, přezdívané též jako Brána do Jeseníků, je nád-

herné v každém ročním období a na své si tu přijdou 

opravdu všichni.                                                                .

Vítejte ve Vrbně pod Pradědem!
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O Vrbně 

První osada (Gesenek) byla založena už ve 13. století.  

Výsady horního města získalo Vrbno (dříve Würben-

thal) v roce 1611. Vedla tudy důležitá obchodní stezka 

z Moravy až do Polska a Německa, proto v kopcích 

kolem města najdete zříceniny strážních hradů.            .

Ve Vrbně se po staletí těžilo zlato a další hodnotné 

kovy, stávaly tu hamry a sklárny, rozvíjelo se domácí 

tkalcovství.                                                                       .

Největší hospodářský rozmach přišel v 19. a 20. století, 

kdy se z města Vrbna stalo průmyslové centrum.         .

Nacházely se zde továrny na výrobu pušek, kovové 

galanterie, chemických látek, zpracování dřeva, lnu, 

sklárny, továrna na výrobu nití, tkaniček a později i 

plastových výrobků.                                                         .

V dnešní době se zde zachoval lesní závod, plastikář-

ský průmysl, velké sklárny nahradily malé rodinné hutě. 

Rozmach zaznamenává strojírenství i výroba solárních 

systémů.                                                                           .

Za účelem rozvoje a podpory cestovního ruchu, rekrea-

ce a ekonomického rozvoje regionu byl dne 28. 12. 2001 

založen svazek Sdružení obcí Vrbenska, do kterého 

patří obce Vrbno, Karlovice, Ludvíkov, Karlova Studán-

ka a Široká Niva.                                                              .
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Památky 

Ve městě s dávnou historií se dochovalo mnoho vý-

znamných zajímavostí, některé z nich byly vyhlášeny 

kulturními památkami.                                                      .
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Dřevěná zvonice                                                              .
Dřevěná zvonice byla postavena původně vedle evan-

gelické fary v roce 1937. Na návrh občanky města byla 

prohlášena za kulturní památku. Zvonička se nachází 

na soukromém pozemku.                                                 .

Kostel sv. Michaela archanděla                                       .
Zděný empírový kostel z let 1840-1843 je monumentem   

města a utváří jeho panorama. Oltář tohoto římskokato-

lického farního kostela je tvarem podobný antickému 

chrámu a je oproti zvyklostem otočený na západ. Před 

kostelem stojí empírová kašna a kříž z r. 1825.                 .

Továrna na lněné nitě Weiss a Rössler                            .
/ Weiss a Grohmann / Grohmann a spol. (dnes Odetka)
Tato nejstarší výrobní budova firmy, založené roku 1800, 

je využívána ještě v současnosti pro výrobu tkaniček, 

chirurgických nití, knotů aj. Stavba je zděná, třípodlažní, 

s dřevěnými vnitřními konstrukcemi a valbovou střechou. 

Zřejmě v roce 1881 byla vztyčena věžička s hodinami.     .

Vila Lothara Grohmanna                                                  .
Grohmannové byli významní průmyslníci, kteří se za-

sloužili o rozvoj města. Puristická vila z let 1929-1930 

je dílem vídeňského architekta Josefa Hoffmanna*.        .       

Ve Vrbně dodnes stojí více jeho staveb.                          .

Zámeček Grohmann                                                         .
Čtyřkřídlý dvoupodlažní zámek s jádrem ze 17. století 

byl přestavěný v 18. a 19. století. Obklopuje ho menší, 

přírodně krajinářský park. Celý objekt je ohraničen 

kamennou zdí.                                                                  .

Hřbitov                                                                             .
Areál je ze čtyř stran uzavřen ohradní zdí s branami 

a kaplemi. Za zmínku stojí soukromé památky, jako 

hrobní kaple rodiny Weissovy z roku 1817, hrobka rodiny 

Hugo Grohmanna z roku 1930, hrobní kaple Marca 

Aurelia Rösslera z roku 1817 nebo památkově chráněný 

náhrobek Anny Heleny Roesnerové z r. 1789.                  .

 

Kaple svaté Hedviky ve Vidlích                                       .
Dřevěná kaple z r. 1926 byla zasvěcena sv. Hedvice 

Slezské.                                                                              .

Kostel Navštívení Panny Marie v Mnichově                    .
Kamenný kostel  pochází z roku 1716. Nynější novogotic-

kou podobu získal po přestavbě v letech 1876-79. Před 

vchodem stojí kříž z r. 1878 a v blízkosti  stojí výklenková 

kaplička se sochou sv. Jana Nepomuckého.                    .
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*Český rodák Josef Hoffmann byl významným 

rakouským architektem a designérem, který se 

podepsal na architektuře Vrbna. Jedná se o vilu 

Lothara Grohmanna, vilu Fritze Grohmanna 

a dělnické domky pro firmu Grohmann.           .

Kaple panny Marie Sněžné v Železné                             . 
Dřevěná kaple, jejíž počátky sahají do r. 1808, stojí nad 

Vrbnem na úbočí kopce Loupežník. Je odtud nádherný 

výhled na město. Kapli zdobí vitrážové okno od místní 

umělkyně.                                                                         .

Schnaubelova kaple v Mnichově                                     .
Tato původní barokní kaple z přelomu 17. a 18. století je 

nyní zasvěcená Nanebevzetí Panny Marie. Obnovena 

byla díky iniciativě místních obyvatel, chatařů a chalu-

pářů až nyní v 21. století.                                                   .
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Zříceniny

Středověké hrady na Vrbensku byly postaveny ve 13. - 

- 14. století. Zůstaly z nich už jen zbytky zdí a opevnění, 

obrysy hradních příkopů a valů. Freudenstein a Fürs-
tenwalde nad Vrbnem, Rabenstein a Weissenstein 

nad údolím Bílého potoka, Koberstein, jehož trosky 

věže stráží z výšky údolí Černé Opavy, a v jeho blízkosti 

Quinburg, s níže položenou pevností a celnicí Drachen-
burg na Drakově. Významem těchto hradů byla ostraha 

kupeckých stezek, které tudy vedly z Moravy do Polska 

a Německa a ochrana při dolování zlata a těžby dřeva.

Více informací o zříceninách a tipy na výlety získáte na 

webu tic-vrbno.cz.                                                           .
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Freudenstein                                                                    .
Tento strážní hrad založil v pol. 13. století moravský 

markrabě, později český král, Přemysl Otakar II. Hrádek 

ochraňoval zlatonosnou řeku Opavu a stezku, která ve-

dla údolím přes Karlovice a Vrbno do Polska. Ve 14. 

století byl hrad zničen při nájezdu Mongolů. Zachovány 

jsou zbytky zdiva a hradní cesta.                                     .

Rabenstein a Weissenstein                                             .
„Horní” hrádek Rabenstein tvořil s nedalekým „dolním” 

hradem Weissensteinem (Pustým hradem) u nás neob-

vyklé strážní dvouhradí nad a pod kupeckou stezkou. 

Zříceniny leží ve skalách nad osadou Bílý Potok.            .

Koberstein                                                                        .
Zřícenina hradu Koberstein se nachází nedaleko osady 

Rejvíz. Hrad vznikl koncem 13. století, kdy střežil kupec-

kou stezku podél Černé Opavy, která vedla na území 

Vratislavského biskupství. Podle pověstí se hrad od 16. 

století stal útočištěm loupežníků. Z kamenné vyhlídky 

za hradem lze vidět Starý Rejvíz i sousední Polsko.        .

Drachenburg                                                                    .
V Údolí Lapků z Drakova se nacházejí pozůstatky stráž-

ního hradu Drachenburgu. Byl postaven ve 2. polovině 

13. století jako celní stanice. Hrad totiž ležel na skále, 

která vyčnívá ze svahu do údolí řeky Černé Opavy tak, 

že tvořila  přirozenou překážku obchodní stezce, jež 

tudy v minulosti procházela. Název hrádku pochází 

z německého slova „drachen”  - drak.                              .

Quinburg                                                                         .
Zřícenina hradu Quinbu  neboli Hrad Sokolí stojí na rg

Sokolí skále nad Černou Opavou, v blízkosti bývalé 

myslivny Drakov. Hrad vznikl na konci 13. století a patřil 

pod zdejší Vratislavské biskupství. Ve 14. století byla 

pod hradem zřízena celnice.                                           .

Fürstenwalde                                                                  .
Gotický hrad Fürstenwalde stál na Zámecké hoře nad 

Vrbnem. Shlížel na soutok Střední, Bílé a Černé Opavy. 

Poprvé byl zmíněn r. 1348, v 16. st. byl uváděn již jako 

zřícenina.                                                                         .

RabensteinRabenstein
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Aktivity a sport

Milovníci pohybu a aktivního odpočinku si ve Vrbně 

mohou vybrat z několika možností vyžití.                        .

Myslíme i na děti, které si jistě zamilují zdejší hřiště 

s různými zajímavými a zejména bezpečnými prvky.      . 
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Bobová dráha                                                                  .
Nachází se v areálu Ski Arény Vrbno, která je vzdálená 

asi 1,5 km od centra města. Boby jsou určeny pro jed-

noho jezdce nebo dospělého s malým dítětem. Okruh 

dráhy, ze které se Vám naskytne jedinečný výhled 

na Vrbno, měří 840 metrů. Bobová dráha je přístupná 

po celý rok, jen při nepříznivém počasí zůstává 

uzavřena.                                                                          .

Bike park                                                                                                                                                   .   

Je výzvou pro všechny milovníky kol a adrenalinu! Síť 

tratí na úbočí Vysoké hory Vám dá na výběr ze tří růz-

ných cest, podle náročnosti, o délce 1540 až 2510 

metrů. Tobogan trail (modrý) připomíná tobogán, 

prudší pasáže se střídají s pozvolnými. Mamba trail 

(červený) s opatrností zvládnou i méně zdatní bikeři. 

Trať je plná zajímavých pasáží včetně skoků. Natural 

trail (černý) je nejnáročnější a nejdelší, určený pouze 

pro zdatné bikery. Na vrchol je možné se dostat pouze 

vlastními silami, a to na kole po cyklotrase označené 

v mapách pod číslem 6069 a 6076.                                .

Lesopark                                                                                                                                               .

Poskytuje zónu pro relaxaci všech generací, od nejmen-

ších dětí až po seniory. Lesopark podněcuje dětské 

aktivity na herních prvcích: horolezecké stěně, trojité 

hrazdě, hrací sestavě, opičí i lanové dráze, dvojité 

houpačce i lodi. Je místem pro příjemné procházky 

i poznávání, je tady naučná stezka a vysazeno mnoho 

zajímavých keřů, květin a bylin.                                        .

Park Dětský svět                                                              .
V areálu Mateřské školy na Jesenické ulici je park pří-

stupný veřejnosti zpravidla od května do října. Děti zde 

čekají zajímavé herní prvky.                                              .

Areál BMX Černá Opava                                                  .
Je umístěn u řeky Černé Opavy v Mnichově. Areál 

volnočasových aktivit nabízí  bikrosové (BMX), cyklo-

krosové a cyklistické tratě s částečným využitím pro 

in-line brusle. Je zde dětské hřiště s průlezkami a hou-

pačkami, ale objevíte tu i cvičební prvky s návody 

na provádění cviků, odpočívadlo a kneippovadlo pro 

brodění vodou naboso, jemuž se přičítá příznivý vliv 

na krevní oběh.                                                                 .

Workoutové hřiště                                                           .
Nachází se u Nádražní ulice a je volně přístupné. Najde-

te na něm hrazdy, žebřiny i kruhy pro posílení celého 

těla.                                                                                   .

Sportovní areál                                                                                                           .   

Vyrostl mezi panelovými domy na sídlišti Husova. Jeho 

moderní dětské hřiště je nádherně barevné a členité. 

Na hraní jsou zde trampolíny, skluzavky, prolézačky aj. 

Nedílnou součástí je víceúčelové hřiště pro basketbal, 

fotbal a jiné týmové sporty. Nechybí ani workoutová 

zóna s cvičebními prvky.                                                  .

Biocentrum – rybníky                                                      .
Najdete u řeky Opavy. Je tvořeno třemi rybníky, které 
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poskytují prostor nejen pro zdejší rybáře, ale také  

pro procházky, odpočinek a relaxaci obyvatel v přírodě.

Skate park                                                                        .
Moderní sportoviště pro volný čas dětí a mládeže, pro 

všechny, kteří podlehli kouzlu koleček, stojí v místní 

části Železná. Obsahuje řadu nájezdů, oblouků, schodů, 

ramp a dalších překážek. Provoz skateparku je denně 

od dubna do listopadu.                                                    .

Tenisové kurty                                                                  .
Na kraji města při příjezdu ve směru od Bruntálu se 

nacházejí čtyři antukové kurty, přístupné pro veřejnost. 

Běžecký areál a areál pevných kontrol                           .
Oba byly vytvořeny v prostoru městského lesa s členi-

tými terénními prvky a umožňují tak sportovcům aktivi-

tu v přírodním prostředí. Areály najdete za tenisovými 

kurty.                                                                                 .

Jiné aktivity                                                                      .
Ve Vrbně si můžete mimo výše uvedené aktivity také 

zahrát  volejbal nebo fotbal                                              .

/tjsokolvrbnopodpradedem.estranky.cz/.                        .

V Centru Stone je k dispozici bowling, posilovna 

i vířivka.                                                                                                              .     

/centrumstone.cz/                                                            .

Koupání                                                                            .
Milovníci přírodního koupání se mohou svlažit u říčních 

splavů ve Vrbně a Karlovicích.                                         .

Zajet si můžete také k Edrovickému rybníku u Rýmařova 

či na břidlicový lom Šifry ve Svobodných Heřmanicích.

Kdo vyhledává koupaliště, může si vybrat a zajet do 

Jeseníku, Bruntálu nebo Krnova.                                      .

Pro ty, kteří mají raději teplé prameny, je vhodný Ther-

mal park ve Velkých Losinách /termaly-losiny.cz/. 

Celoroční koupání Vám nabízejí např. lázně v Karlově 

Studánce /horskelazne.cz/, Wellness centrum v Bruntá-

le /wellnessbruntal.cz/ nebo Aquacentrum Slunce 

v Rýmařově. /hotelslunce.jeseniky.com/                          .
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V okolí města Vrbna se nachází nespočet cykloturistic-

kých tras. S rostoucí oblíbeností elektrokol byla

v Jeseníkách vybudována hustá síť nabíjecích stanic,

které jsou veřejně dostupné.                                            .

Cykloturistika
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Půjčovna elektrokol, koloběžek a čtyřkola                    .
V turistickém informačním centru města Vám rádi za-

půjčí elektrokola. V nabídce půjčovny jsou i koloběžky 

nebo čtyřkolka, vhodná pro rodinnou poznávací pro-

jížďku Vrbnem. V půjčovně si také můžete nechat dobít 

svá vlastní elektrokola.                                                      .

Cyklostezka městem                                                        .
Pro krátkou projížďku Vrbnem doporučujeme nenároč-

nou cyklostezku, která vede centrem, kolem skateparku, 

přes Železnou do Mnichova až k Rybářské baště a zpět. 

Tento okruh je asi 6 km dlouhý.                                        .

Cyklostezka Vrbno – Karlovice                                       .
Nově vybudovaná cyklostezka vede podél hlavní silnice 

z Vrbna do Zadní Vsi, místní části Karlovic.                     .

Rejvíz (780 m n. m.)                                                         .

16 km dlouhá cyklotrasa (č. 553 a č. 55), souběžná 

s Naučnou stezkou Lapků z Drakova, Vás dovede 

do krásné osady Rejvíz, která je proslulá svou přírodní 

rezervací s mechovými jezírky a jedinečnou původní 

zástavbou. Nejznámější budovou je Penzion Rejvíz, 

v jehož interiéru jsou k vidění ručně vyřezávané židle 

s portréty štamgastů nebo bývalá fara z r. 1810, ve které 

je zřízeno muzeum tkalcovství.                                       .

Anenský vrch (860 m n. m.)                                             . 

Nachází se zde poutní kostel sv. Anny, ke kterému vede 

z Andělské Hory naučná stezka. Na kole můžete z Vrbna 

využít cyklostezku č. 6069 dlouhou 6 km. V zimě 

se sem vydávají běžkaři, jako odměna se jim dostávají 

nádherné výhledy do okolí.                                              .

Karlova Studánka (800 m n. m.)                                     .

Nejvýše položená obec na Bruntálsku je od Vrbna 

vzdálená cca 9 km po cyklotrase 553, vedoucí souběž-

ně s hlavní silnicí. Je možné využít také náročnější trasu 

6069 a 6076 kolem Vysoké hory na Malou Hvězdu 

a 6029 na Hvězdu (celková délka 17 km, převýšení 

905 m).                                                                              .
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Zima ve Vrbně

V zimních měsících se horské městečko díky své poloze 

stává cílem milovníků běžek a lyžování. Na výběr jsou 

ve Vrbně a jeho okolí desítky kilometrů značených bě-

žeckých tras.                                                                     .
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Běžecké trasy

Trasa 1: 
Vrbno pod Pradědem - Pod Šindelnou - Anenský vrch 

- cca 5,3 km / 231 m převýšení

Trasa 2: 
Ludvíkov Koliba - Sedlová bouda - Karlova Studánka, 
Videlská cesta 

- cca 11,3 km / 395 m převýšení

Trasa 3: 
Vrbno pod Pradědem - Ludvíkov - Malá Hvězda 
- Sedlo Hvězda 

– cca 9,6 km / 335 m převýšení

Trasa 4: 
Vrbno pod Pradědem - Malá Hvězda - Suchá Rudná 
- Pod Železným vrchem 

- cca 13,2 km / 461 metrů převýšení

Pro trénink je vhodné využít běžecký areál Sokolská 

nad Vrbnem nebo žlutý či červený Peryho okruh 

v Suché Rudné.

Aktuální informace o upravených běžeckých trasách 

v Jeseníkách najdete na webu bilestopy.cz.

Sjezdové lyžování

V blízkosti Vrbna se nachází několik známých i méně 

známých, ale o to klidnějších lyžařských středisek. 

Přímo ve Vrbně najdete sjezdovku na Vysoké hoře.

Ski Aréna Vrbno - 1,6 km

Žižkova 651, Vrbno pod Pradědem

skiarenavrbno.cz

Lyžařský vlek Ludvíkov (Chata U Sovy) - 5,4 km

Ludvíkov 43

Pradědova aréna Karlova Studánka - 8,5 km

Karlova Studánka 91

pradedovaarena.cz

Ski Annaberg - 10,8 km

Andělská Hora 547

annabergski.cz

Skiareál Kopřivná - 14,3 km

Malá Morávka 122

koprivna.cz

Ski areál Praděd - 15,8 km

Malá Morávka 256

figura.cz
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Ski Aréna Karlov - 18,4 km

Karlov pod Pradědem 183

skikarlov.cz

Skicentrum Pawlin - 18,7 km

Karlov pod Pradědem 32

pawlin-karlov.cz

Skiareál Čerťák - 21,2 km

Václavov u Bruntálu

certak.cz

Skipark Filipovice - 23,2 km

Bělá pod Pradědem – Filipovice 133

skipark-filipovice.cz

Červenohorské sedlo – 29,3 km

Kouty nad Desnou 72

cervenohorskesedlo.eu

Seznam půjčoven lyží, SNB a dalšího zimního vybavení 

naleznete na tic-vrbno.cz.
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Červenohorské sedlo Skiareál Čerťák

Ski Aréna KarlovSkiareál Praděd

Ski AnnabergPradědova Aréna



Tipy na výlety

Město je ideálním východiskem pro pěší výlety 

v překrásné přírodě, a to po celý rok. 

Věříme, že i Vy patříte k těm návštěvníkům, kteří si 

přejí vracet se do míst, kde se neválí odpadky, že si 

z túry v Jeseníkách nesete v batůžku zpět obal od 

svačiny. V přírodě se chovejme jako na návštěvě.   .

33
34

TIC Vrbno
Lístek s poznámkou
Údolí Černé Opavy



Údolí lapků z Drakova                                                     .
Tato 12 km dlouhá naučná stezka vede podél toku Čer-

né Opavy z Vrbna – Mnichova přes Drakov do Národní 

přírodní rezervace Rejvíz. Má 10 zastavení s výkladem 

o flóře, fauně a historii. Dříve tudy vedla stará kupecká 

stezka a na území se těžily železné rudy a zlato. Zají-

mavou zastávkou je  Lorenzova huť, ve které se tavila 

železná ruda. Nacházejí se zde zříceniny starých 

strážních hradů, opředených pověstmi o lapcích a lou-

pežnících.                                                                         .

Cesta kolem vody                                                            .

je přírodní, 6 km dlouhá stezka pro pěší a cyklisty. Vede 

podél řeky Opavy z Vrbna až do Karlovic, ke Vzdělá-

vacímu centru VÍCE Ve mlýně.                                        .

Historií a přírodou Karlovic                                            .
Naučná stezka je dlouhá 8 km a  provází návštěvníky 

nejprve samotnou obcí a následně jejím malebným 

okolím. Na stezku navazují další značené okruhy, třeba 

do přírodní rezervace Karlovice - sever nebo na vyhlíd-

ku na Obřím vrchu, u Kamenné lávky nebo na Pocheň-

ské louky.                                                                          .

Naučná stezka Rejvíz                                                      .

se nachází ve stejnojmenné národní přírodní rezervaci, 

rozprostírající se v Hrubém Jeseníku. Stezka v délce   

Naučné stezky

cca 3 km vede do středu největšího moravského 

rašeliniště k Velkému mechovému jezírku. Počátek trasy 

je u Penzionu Rejvíz.                                                         .

Muzeum Wide Web                                                          .

je přes 27 km dlouhá naučná stezka, která vede z Malé 

Morávky do Karlovy Studánky, pokračuje  přes Ludvíkov 

do Vrbna a končí v Karlovicích. Spojuje muzea a expo-

zice těchto obcí. Trasa je značena zelenými šipkami 

se symbolem pavučiny.                                                     .

Zlatohorská hornická naučná stezka                              .
provází po nejvýznamnějších hornických památkách 

Zlatých Hor, z nichž bylo 10 vyhlášeno za kulturní 

památku. Na jednotlivých zastaveních se seznámíte 

s příklady těžby sedimentů i primárních rud a jejich 

úpravou, dozvíte se informace o dílech historických 

až po novodobá. Tato stezka začíná i končí u informač-

ního centra ve Zlatých Horách. Celková délka je 16 km. 

Bílá Opava                                                                        .
Tato 6 km dlouhá naučná stezka z Karlovy Studánky 

na Ovčárnu (žlutá) patří k nejkrásnějším. Projdete se 

údolím Bílé Opavy, podél horské bystřiny bohaté 

na vodopády, obklopeni stoletými smrky. Je možné 

zvolit méně náročnou modrou trasu. Dále můžete 

pokračovat na Praděd (+ 3 km).                                      .
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vlastnik
Lístek s poznámkou
národní malé n



Velká kotlina                                                                    .
Naučná stezka začíná v Karlově. Vede podél toku řeky 

Moravice přes přírodní rezervaci, která je z hlediska 

ochrany přírody unikátní a jedinečná. Po 8 km dorazíte 

na Ovčárnu.                                                                      .

Po hřebenech - světem horských luk                             .
se nazývá 12 km dlouhá naučná stezka z Ovčárny na 

Skřítek. Celkem 12 zastavení Vás seznámí s prostředím 

horských luk, s vzácnými rostlinnými a živočišnými 

společenstvy, s přírodními podmínkami a krajinným 

rázem vrcholových partií hlavního jesenického hřebene 

a také s tím, jak svět horských luk ovlivnil člověk. 

Od Vysoké hole (1464 m) až po Pecný (1330 m) 

se nabízejí krásné panoramatické pohledy.                     .

Naučná stezka Se skřítkem okolím Pradědu                  .

začíná u Ovčárny, odkud vede po červeně značené 

trase k místu Praděd – rozcestí. Odtud dále pokračuje 

po modře značené trase až na vrchol Pradědu, kde 

končí. Její součástí jsou také 2 odbočky na Barborku 

a na Švýcárnu. Stezky z Ovčárny  jsou zpevněné asfal-

tem a hodí se tak i pro rodiny s malými dětmi v kočárku 

a vozíčkáře, popř. cyklisty. Její délka je 6 km.                  .

Anenský vrch                                                                   .

je naučná stezka dlouhá asi 2 km a má 6 zastavení. 

Začíná u autobusového stanoviště v Andělské Hoře, 

vede kolem rybníka, prochází nádhernou alejí a končí 

u kostela svaté Anny na Anenském vrchu.                      .

Náš TIP: Doporučujeme projít si některý ze 4 

lázeňských okruhů v Karlově Studánce. Nejzajíma-

vější je modrý, k Rolandovu kameni. Tato mohutná 

skála, kterou sem dle pověsti vymrštil sám ďábel, 

sahá do výšky 50 metrů. Naskytne se Vám výhled 

na Praděd a okolní hory. Druhá pověst je o jeptišce, 

která z nešťastné lásky ze skály skočila. Proto 

v místě stojí kříž.                                                       .

Zdraví a příroda v Jeseníkách                                         .
Tato naučná stezka začíná v Suché Rudné u Penzionu 

Rozcestník a dovede vás na Farmu U Stromovouse 

ve Staré Vodě. Na devíti zastaveních se dozvíte zajíma-

vosti o historii pastvy a  mléčných výrobků v Jeseníkách. 

Dvě z těchto zastavení najdete v Karlovicích u Vzděláva-

cího centra VÍCE Ve mlýně.                                             .

Vyhlídka Praděd                                                              .

je naučný turistický okruh o délce 4 km. Začíná pod 

střelnicí v Mnichově (místní část Vrbna) a vede po žluté 

turistické značce. Je vhodný pro rodiny s dětmi. Má 5 

tematických zastavení s informačními tabulemi o Vrben-

sku a zdejší přírodě. Cílem je vyhlídkové místo, odkud je 

za příznivého počasí vidět nejvyšší vrchol Jeseníků 

Praděd.                                                                              .
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vlastnik
Lístek s poznámkou
n. m. (1464 m n. m.)

vlastnik
Lístek s poznámkou
n. m. (1330 m n. m.)



Rozhledna Nová Ves                                                        .

se nachází v obci Dolní Moravice - Nová Ves. Tato šesti-

patrová, 31,5 m vysoká dřevěná rozhledna s ocelovým 

schodištěm Vás uchvátí výhledem na část jesenické 

hřebenovky a Velký a Malý kotel.                                     .

/obecdolnimoravice.estranky.cz/                                     .

                     

Biskupská kupa                                                                .

u Zlatých Hor byla postavena jako první kamenná 

rozhledna v Jeseníkách. Měří 19 m a z vyhlídkové věže 

jsou vidět všechny vrcholy jesenických hor včetně 

Pradědu. Západním směrem lze spatřit Králický Sněžník 

i Sněžku, na východě pak Beskydy a za velmi dobré 

viditelnosti nejvyšší štíty Vysokých Tater.                         .

Rozlehlá pláň polské nížiny se pak otevírá severním 

směrem, kde můžete pozorovat Opole (65 km) a obrysy 

100 km vzdálené Wroclawi. Otevřeno je za příznivého 

počasí celoročně.                                                              .

/krajpokladu.cz/                                                               .

Zlatý Chlum                                                                      .

je kamenná, 26 m vysoká rozhledna nedaleko města 

Jeseníku, bývá otevřená pouze za pěkného počasí, 

zpravidla od května do října. V zimním období je zpří-

stupněna pouze o víkendech od 10 do 16 hodin.            .

/zlatychlum.cz/                                                                 .

Rozhledna na Cvilíně                                                       .

je krásná kamenná věž na poutním místě Cvilín v Krno-

vě, 38 km od Vrbna. /infokrnov.cz/                                  .

Zámecká hora                                                                  .

se tyčí nad Vrbnem a Ludvíkovem. Na vrcholu, který 

dosahuje výšky 854 m n. m., zůstaly zbytky slezského 

hradu Fürstenwalde. V roce 2012 zde byla vybudována 

malá zastřešená vyhlídková věž. Dostanete se k ní 

od rozcestí k Ludvíkovu ve Vrbně po červeném turistic-

kém okruhu.                                                                      .

Rozhledna Praděd                                                           .

je stavba na nejvyšším vrcholu Jeseníků Pradědu (1491 

m n. m.). Spolu s televizním vysílačem je dokonce 

nejvyšším umělým bodem v republice. Špička antény 

dosahuje do výšky 1638 m a převyšuje tak i  Sněžku. 

Prosklená kruhová terasa ve výšce 70 metrů  poskytuje 

úžasnou vyhlídku na Jeseníky, Králický Sněžník, Orlické 

hory, Beskydy a Polsko, za dobrých podmínek lze vidět 

Malá Fatra, Vysoké Tatry, Krkonoše a dokonce i rakous-

ké Alpy.                                                                             .

/hotelpradedvysilac.cz/                                                   .

Rozhledna na Skalce                                                       .

je dřevěná, 20 m vysoká stavba u Holčovic, přístupná 

volně po celý rok. Z Vrbna se k ní můžete dostat 

po modré turistické trase (7,5 km) nebo autem 

(13,2 km). Od parkoviště k rozhledně vede naučná 

stezka Na Skalce.                                                              .
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Rozhledny a vyhlídky v okolí



Rozhledna Hraniční vrch Naučná stezka Bílá Opava

Po hřebenech - světem 
horských luk

Zámecká hora

Velká kotlinaCesta kolem vody
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Hraniční vrch                                                                    .
Tato volně přístupná a velmi zajímavá rozhledna kovové 
konstrukce, se nachází u Města Albrechtic, 25 km od 
Vrbna.                                                                               .
/mesto-albrechtice.cz/                                                     .

Biskupská kupa



Šikovné ruce

Rčení „zlaté české ručičky“ platí 

i ve Vrbně pod Pradědem. 

Zdejší umělci Vám v řemeslné dílně předvedou 

svůj přirozený talent a technickou dovednost. 
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TIC Vrbno
Lístek s poznámkou
Sklářská huť TOMI



Sklářská huť TOMI je malá huť v centru města, která je 

otevřena zvídavým lidem, kteří se chtějí podívat na pro-

ces výroby foukaného skla. Vyrábí zde zejména repliky 

historického lesního skla, jehož kousky se objevily v po-

pulární seriálu Hra o trůny. Huť je držitelem certifikátu 

Jeseníky - originální produkt.                                           .

/sklarnatomi.cz/                                                               .

Sklárna Jakub tato malá rodinná sklárna se nachází 

v místní části Mnichov a je v provozu víc než 26 let. 

Petr Slavkovský ji provozuje od roku 2006 a vyrábí zde  

kromě replik historického lesního skla také krakelované 

sklo na zakázku. Jeho výrobky putovaly až do Hong-

kongu, Brazílie a Salzburgu.                                             .

/sklarnajakub.cz/                                                              .

Vitrážová manufaktura je otevřena od roku 2004. 

Iveta Strnadová vytváří ze skla nádherné obrazy na zdi, 

mozaiky, stínidla lamp, vitrážové výplně dveří či oken 

a půvabné šperky. Vyrobila řadu velkoprostorových

vitráží pro různé objekty, např. obřadní síň v šumperské 

radnici i pro sakrální stavby. Navštívit její dílnu můžete 

po předchozí domluvě na telefonu 731 177 688.              .

/vitraze-sperky.cz/                                                           .

Martin Matela maluje od svých 15 let a tvoří zejména 

olejomalby. Obrazy vystavuje v různých městech 

a je možné je zahlédnout i v některých místních provo-

zovnách. Svá díla neprodává, ale občas je zapůjčí.         . 

Můžete ho zkusit zastihnout na telefonu 602 756 385, 

třeba Vám ateliér ve svém domku v centru města ukáže. 

Je autorem sochy Jiřího Housky sedícího na vysoké židli 

uprostřed vrbenského kruhového objezdu.                     .

/martinmatela.cz/                                                             .

David Valach se věnuje výrobě mobilních zahrádek 

a dalších bezbariérových produktů ze dřeva, určených 

pro děti, seniory a handicapované. V areálu své dílny 

v Mnichově vystavuje v malém muzeu truhlářství 

starobylé nářadí, které se v minulosti k tomuto řemeslu 

využívalo.                                                                          .

/marli.cz/                                                                          .

Hasičské Minimuzeum Vrbno toto malé muzeum vytvo-

řil již vysloužilý hasič Pavel Hanák a nabízí zde ukázku 

historických hasičských předmětů a opravených starých 

strojů. Přístupné je po telefonické domluvě na čísle 

602 706 325.                                                                     .

/hasicskeminimuzeumvrbno.webnode.cz/                      .

Martin MatelaVitráž Ivety Strnadové
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vlastnik
Lístek s poznámkou
Vyrábějí



Kultura

Kulturní a společenský život na Vrbensku utvářejí 

zejména dobrovolné spolky a organizace, mezi něž patří 

Spolek Přátelé Vrbenska, Střelecký klub, Klub vrbens-

kých turistů, TJ Sokol Vrbno pod Pradědem a mnoho 

dalších.                                                                             .
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TIC Vrbno
Lístek s poznámkou
Vystoupení Rock&Roll Bandu Marcela Woodmana na městském plese



Středisko chytrých aktivit - STŘECHA                           .
Střechy jsou všude, kam lidské oko pohlédne, jen 

ve Vrbně pod Pradědem se chodí do Střechy – Středis-

ka chytrých aktivit. Je centrem kultury a vzdělávání 

ve městě. Ročně se tu pořádá velké množství akcí, 

výstav, divadelních představení, koncertů, zábav, besed, 

přednášek, kurzů, veletrhů zdraví. Zkouší tady pěvecký 

sbor, milovníci tance i jógy. Také tu zastupitelé města 

rozhodují o dalších zásadních krocích rozvoje Vrbna. 

Ve Střeše vznikají scénáře velkých městských akcí, 

jako jsou slavnosti Vrbno se baví, vánoční jarmark, ples 

města a další.                                                                    .

Střecha

Ve Svahu 578/13

Vrbno pod Pradědem

strecha-vrbno.cz

Městská knihovna                                                            .
I v čase internetu, elektronických knih či sociálních sítí 

žije v našem městě spousta malých i velkých čtenářů, 

jimž k čtenářským zážitkům nesmí chybět v rukou 

opravdová tištěná knížka. Naleznete zde tisíce svazků 

všech žánrů pro všechny generace. Městská knihovna 

v roce 2021 napíše ve své historii už 75. kapitolu. Najde-

te ji v kouzelné městské vile na Sadové ulici, která 

od přízemí až po půdu žije pro své čtenáře a společně 

s nimi. V městské knihovně se uskutečňují akce pořáda-

né pro děti i jejich rodiče.                                                  .

Městská knihovna

Sadová 312

Vrbno pod Pradědem

knihovna-vrbno.cz

Interiér knihovnyMěstská knihovnaVelký sál ve StřešeStřecha Vrbno

49
50



Zajímavosti v okolí

Máte-li zájem poznat kromě Vrbna i okolní obce a města,

pak Vám doporučujeme jejich nejzajímavější atraktivity.
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TIC Vrbno
Lístek s poznámkou
Pitný pavilon v Karlově Studánce



Karlovice                                                                          .

Tato malá obec leží pouze 5 km od Vrbna a rozhodně 

stojí za zmínku /karlovice.eu/.  V dřevěném objektu 

bývalé kosárny najdete zajímavé muzeum. Budova 

z r. 1600 sloužila původně jako hamr a nyní je Muzeum 

Kosárna národní kulturní památkou /mubr.cz/.               .

Hned vedle se nachází historická budova mlýna, která 

v současnosti slouží jako Vzdělávací centrum VÍCE 

Ve mlýně /actaea.cz/. Pořádají se zde různé interaktivní 

výstavy, jako například Jeseníky všemi smysly.              .

V Penzionu U Řeky Vás pozvou na pravidelné výstavy 

ve zdejší Art galerii.                                                          .

/pensionureky.wbs.cz/                                                     .

Karlova Studánka                                                             .

Půvabná horská obec s nejčistším vzduchem ve střední 

Evropě a stylovou architekturou lázeňských domů 

v klasicistním empírovém stylu leží v nadmořské výšce 

800 m. Je proslulá svými klimatickými lázněmi, které se 

objevily ve filmu S tebou mě baví svět. V horní části 

obce naleznete expozici geologie, nebo 20 metrů 

vysoký umělý vodopád.                                                  .

/horskelazne.cz/                                                              .

Zlaté Hory                                                                        .

vznikly jako hornická osada na nalezištích zlata. O jeho 

historickém rýžování Vás seznámí ve středověkém 

skanzenu a v hornickém muzeu města. Neváhejte si 

také projít podzemní labyrint chodeb v Poštovní štole, 

navštívit poutní kostel Maria Hilf nebo Rozhlednu 

na Biskupské kupě, to vše vám může nabídnout Zlato-

horsko.                                                                              .

/krajpokladu.cz/                                                               .

Město Bruntál                                                                   .

Vás nadchne barokním zámkem s původním mobiliářem

/mubr.cz/ nebo poutním kostelem Panny Marie Pomoc-

né, postaveném na vyhaslé sopce Uhlířském vrchu, 

s unikátní křížovou cestou řezbáře Františka Nedomlela. 

K odpočinku můžete využít wellness centrum                .

/wellnessbruntal.cz/ nebo zkusit jízdu motokárou!          .

/jankutrade.cz/                                                                 .

Krnov                                                                                .
Co nejlepšího můžete vidět a zažít v Krnově? Například 

poutní místo Cvilín s rozhlednou a kostelem Panny 

Marie Sedmibolestné, radniční věž na náměstí, židovs-

kou synagogu, vyhlídku na rozhledně Ježník, zříceninu 

hradu Šelenburg a mnoho jiného. Krnov nabízí všestran-

né vyžití pro celou rodinu.                                                .

/krnov.cz/                                                                         .

Jeseník                                                                             .
Město je proslulé svými lázněmi, pojmenovanými podle 

slavného rodáka a zakladatele moderní vodoléčby 

Vincenze Priessnitze, jehož okolí je velmi bohaté na pra-

meny léčivé vody. Určitě navštivte zdejší balneopark 

a osvěžte se vodou horských bystřin.                              .

/jesenik.org/                                                                     .
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... Priessnitze. Okolí města ...



Rýmařov                                                                           .
Za prohlídku v tomto městě stojí skvost baroka – kostel 

Navštívení Panny Marie, nazývaný Kaple V Lipkách, 

Městské muzeum anebo expozice textilnictví v Hedvě 

Rýmařov.                                                                           .

/rymarov.cz/                                                                     .

Hrad Sovinec                                                                    .

je kamenný hrad poblíž Rýmařova, založený roku 1332. 

Během letní sezóny se zde téměř každý víkend konají 

tematické akce s vystoupením šermířů, gardistů 

a sokolníků.                                                                       .

/hradsovinec.cz/                                                              .

Pradědova galerie U Halouzků                                        .

je umístěna v areálu daňčí farmy v obci Jiříkov, nedale-

ko hradu Sovince. Jedná se o unikátní projekt profesio-

nálního řezbáře Jiřího Halouzky, který na ploše 8 ha 

vystavuje více než 450 vyřezávaných soch ze dřeva, 

z nichž některé jsou zapsány v Guinnessově knize 

rekordů. Galerie je celoročně přístupná a pravidelně

pořádá víkendové akce s programem nejen pro děti.

/pradedovagalerie.cz/                                                      .

Vodní nádrž Slezská Harta                                              .

poskytuje vyžití pro celou rodinu. Půjčují se zde šlapa-

dla, paddleboardy, elektrokola, konají se vyhlídkové 

plavby, jízdy na koních a mnoho dalšího. V srpnu se zde 

pořádá Festival dračích lodí, který je velmi oblíbenou 

kulturní událostí celého Bruntálska. Slezská Harta 

 

ve svém okolí nabízí nespočet výletů do přírody, včetně 

stezky po vyhaslých sopkách.                                         .

/slezskaharta.eu/                                                              .

Národní přírodní rezervace Praděd                                .

zaujímá rozlohu 2031,4 ha a je tak jednou z největších 

rezervací v ČR. Protkává ji spousta turistických tras 

a její nejvyšší horou je Praděd.                                         .

/jeseniky.ochranaprirody.cz/                                            .

Dlouhé Stráně                                                                  .

patří mezi 7 největších divů Česka. Horní nádrž uměle 

vytvořené přečerpávací vodní elektrárny, položené 

v nadmořské výšce 1350 m, dosahuje hloubky 26 m a je 

technickou atraktivitou. Pomáhá vykrýt okamžitou 

potřebu elektrické energie v energetické síti. S předem 

domluvenou exkurzí je možné se podívat do útrob 

elektrárny /dlouhe-strane.cz/.                                          .

Pokud se však chcete pokochat pouze zvenčí, je horní 

nádrž přístupná po celý rok. Z Koutů nad Desnou vás 

k ní přiblíží lanová dráha.                                                  .

/kouty.cz/                                                                         .

Rešovské vodopády                                                        .
se nacházejí pouze 8 km od Rýmařova. Romantické 

místo vás provede  nejkrásnějšími partiemi údolí 

a skalního kaňonu podél říčky Huntavy. Trasa vede 

po značené turistické stezce systémem dřevěných 

mostů, schodů a lávek, doplněným vyhlídkami na nej-

pozoruhodnější partie.                                                     .
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Atraktivní místa v okolí

Lázně
Karlova Studánka

Lorenzova
Vavřincova huť

Zámek
Bruntál

Muzeum Kosárna
Karlovice

Zlatorudné mlýny
Zlaté Hory

Vodní nádrž
Slezská Harta

Dlouhé 
stráně

Poutní místo
Panny Marie Pomocné

Hrad 
Sovinec

Andělská Hora
Anenský vrch

Ovčárna
Praděd

Rozhledna 
Cvilín
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Maria Hilf (místo Panny Marie Pomocné)



Kam složit hlavu a kde se najíst?

Ve Vrbně a blízkém okolí najdete několik možností, kde 

se ubytovat a najíst. Na své si přijde každý návštěvník. 

Aktuální seznam dostupných ubytování a stravovacích 

zařízení naleznete na webu tic-vrbno.cz.                        .
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Tradiční akce na Vrbensku

Ples města (Vrbno) - únor/ březen

Pálení čarodějnic (Vrbno) - duben

Vrbno se baví (Vrbno) - městské slavnosti - červen

Karlovická kosa (Karlovice) – červen 

Lesní slavnost Lapků z Drakova (Drakov) - červenec

Vrbenský vrch - červenec 

Skate Jam (Vrbno) - červenec

Gastrofestival (Karlova Studánka) – srpen 

Dlouhá noc (Ludvíkov) - srpen 

Vrbenská padesátka - turistický pochod - září

Country bál (Karlovice) - listopad

Vánoční království a Mikulášská nadílka - prosinec

Rozsvícení vánočního stromu - listopad/prosinec

Silvestrovský výstup k Mirkovu prameni - prosinec

61
62

TIC Vrbno
Lístek s poznámkou
Vystoupení Street 69 na městské slavnosti Vrbno se baví 
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Kontakty
Turistické informační 
centrum Vrbno 
Jesenická 252

793 26 Vrbno p. P.

+420 554 751 585

info@tic-vrbno.cz

tic-vrbno.cz

Půjčovna elektrokol 
a koloběžek
Jesenická 252

793 26 Vrbno p. P.

+420 733 534 167

info@tic-vrbno.cz

tic-vrbno.cz

Turistické informační centrum 
Karlova Studánka
793 24 Karlova Studánka 92

+420 554 772 004

info@jeseniky-praded.cz

jeseniky-praded.cz

Informační středisko CHKO Jeseníky
Karlova Studánka
793 24 Karlova Studánka

+420 732 360 544, jeseniky@actaea.cz

dumprirody.cz/informacni-stredisko-chko-jeseniky

Informační kiosek 
s elektronickou úřední deskou města 
a dalšími praktickými informacemi pro obyvatele 
i návštěvníky je umístěn na stanovišti 
u kruhového objezdu pod Albertem.
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Doplnit ještě Z. Sakalová






